

## MF PRISMA– Perú

La Asociación Benéfica PRISMA es una de las principales Organizaciones de Desarrollo - ONG para el desarrollo económico y el bienestar social del Perú. Desde 1994 inició sus actividades de microcrédito con recursos provenientes de USAID, como parte de un proyecto de seguridad alimentaria; en el 2004 la ONG unifica los diferentes programas de microcrédito en la Dirección de Microfinanzas (en adelante MF PRISMA), lo que refleja el enfoque hacia la especialización e independencia (también contable) de los programas dentro de la ONG. En línea con esta filosofía, el programa de microfinanzas, MF PRISMA, está ahora en proceso de transformación institucional para ser autorizada como entidad financiera regulada por la Superintendencia de Banca, Seguros y AFP del Perú (SBS), bajo la forma jurídica de EDPYME.

MF PRISMA cuenta con un muy buen nivel de diversificación de sus fuentes de financiamiento internacionales (Triple Jump, MicroVest, Development World Markets, Global Partnerships, MicroVentures, ETIMOS, Locfund, KIVA, Oikocredit, entre otras) y también con algunas relaciones estratégicas con bancos comerciales nacionales.

**CALIFICACIÓN** **B+**

**Fecha Sesión de Comité:** 11 julio 2011

**Validez:** 1 año si no hay cambios significativos en las operaciones o en el contexto de trabajo.

**PERSPECTIVA** **Estable**

**Calificación Anterior :** BB por MicroFinanza Rating (Dic. 2009)

0

### FUNDAMENTO DE LA CALIFICACIÓN

**GOBERNABILIDAD  
ADMINISTRACIÓN DE  
RIESGOS Y ANÁLISIS  
CUALITATIVO DE LOS  
RIESGOS**

MF Prisma está enfrentando una fuerte crisis institucional, que se refleja en una disminución relevante de cartera activa, en problemas de morosidad y en resultados negativos en el último año. Entre las principales causas de esta crisis se encuentran debilidades en la estructura de control interno y la gestión de los recursos humanos. Frente a la elevada dispersión geográfica de las sucursales, MF Prisma no ha logrado guiar un proceso de crecimiento y consolidación a través de un equipo gerencial que todavía se encuentra en proceso de reestructuración, registrando niveles muy elevados de rotación del personal. Es preciso señalar que la institución está trabajando a todos los niveles para fortalecer tanto el aspecto del control, como el aspecto de los recursos humanos, a comenzar del equipo gerencial.

**ANÁLISIS FINANCIERO  
Y SUFICIENCIA  
PATRIMONIAL**

MF Prisma cierra el 2010 con una cartera en riesgo del 9,4%, 1,7% de cartera castigada y niveles mínimos (0,004%) de cartera reestructurada. Si por un lado, la calidad de la cartera muestra un deterioro relevante, relacionado a problemas específicos de algunas agencias y a la elevada rotación del personal, por otro lado es importante tomar en cuenta el efecto de la reducción de la cartera sobre este indicador. Frente a la reducción de las colocaciones, y el aumento de la morosidad, la estructura de gastos operativos y el elevado gasto de provisión han generado en el 2010 pérdidas elevadas, alcanzando un ROE del -19,9%. Por otro lado, MF Prisma mantiene un adecuado nivel de solvencia patrimonial, especialmente si se toma en cuenta su próxima transformación a Edpyme.

Forma legal	ONG
Tipología de cliente	Microempresa
Año de arranque	1986
Supervisor / Regulador	Na
Redes de referencia	PROMUC y COPEME
Contexto de intervención	Rural y urbano marginal
Metodología de crédito	Banca Comunal, Grupo Solidario y Crédito Individual

Indicadores	Dic08	Dic09	Dic10
Prestatarios (#)	21.461	21.796	21.019
Créditos activos (#)	21.148	20.987	21.549
Sucursales (#)	15	17	15
Personal (#)	157	205	187
Oficiales de crédito (#)	79	100	81
Cartera bruta (US\$)	10.469.983	13.303.549	12.745.484
Activo total (US\$)	11.884.417	16.615.105	14.092.765

Indicadores de desempeño	Dic08	Dic09	Dic10
CeR 30 días	1,6%	5,1%	9,4%
Tasa de cartera castigada	0,4%	1,2%	1,7%
Cartera reestructurada	0,0%	0,0%	0,004%
ROE	6,4%	3,0%	-19,9%
AROE	0,9%	0,0%	-21,4%
Autosuf. Operacional (OSS)	104,2%	100,8%	88,5%
Autosuf. Financiera (FSS)	100,4%	99,3%	88,0%
Productividad personal	137	106	112
Productividad Of.de Cred.	272	218	259
Tasa de gastos operativos	32,2%	28,8%	31,2%
Tasa de gastos financieros	6,7%	8,7%	8,7%
Tasa de gastos de provisión	1,6%	5,2%	4,2%
Rendimiento de la cartera	43,8%	41,6%	39,1%
Tasa de cobertura del riesgo	153,0%	112,6%	100,0%
Tasa de costo de fondos	10,4%	9,7%	10,6%
Razón deuda-capital	3,8	5,0	4,6

**MicroFinanza Rating Srl**

Corso Sempione, 65  
20149 Milan – Italy  
Tel: +39-02-3656.501939  
[info@microfinanzarating.com](mailto:info@microfinanzarating.com) – [www.microfinanzarating.com](http://www.microfinanzarating.com)

**MF PRISMA**

Carlos Gonzales N 251  
Urb. Maranga – Lima 32, LIMA – PERU  
Tel: +51-1-6165501  
[dfernandezconcha@prisma.org.pe](mailto:dfernandezconcha@prisma.org.pe)

## Está interesado en recibir el informe completo?

El informe completo incluye un profundo análisis sobre:

1. Contexto Externo y posicionamiento de la IMF
  2. Gobierno, Organización y Riesgo Operacional
  3. Estructura y Calidad de los Activos
  4. Estructura Financiera y manejo de activos y pasivos
  5. Resultados Financieros y Operativos
  6. Plan de negocios y necesidades financieras
- Anexo 1 – Estados Financieros  
Anexo 2 – Estados Financieros ajustados  
Anexo 3 – Indicadores Financieros  
Anexo 4 – Definiciones  
Anexo 5 – Principales normas de contabilidad y reportes  
Anexo 6 – Productos Financieros  
Anexo 7 – Escala de calificación

**Usted puede adquirir el informe completo de calificación.**

Contáctenos para más detalles a:

[info@microfinzarating.com](mailto:info@microfinzarating.com)

MicroFinanza Rating también ofrece paquetes de suscripciones anuales que incluyen reportes financieros y sociales completos realizados a nivel mundial o a nivel regional.

Para más información visite nuestro sitio web

[www.microfinzarating.com](http://www.microfinzarating.com)

La información utilizada en la presente calificación es proporcionada por la misma institución evaluada y es integrada por la información obtenida en las reuniones sostenidas con sus ejecutivos. El análisis se realiza sobre los estados financieros auditados y otras fuentes oficiales. Sin embargo, MicroFinanza Rating no garantiza la confiabilidad e integridad de la misma información, no habiendo efectuado tareas de auditoría, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación constituye una opinión y no es recomendación para realizar inversiones o colocaciones en una determinada institución financiera.